

# 正东路街道：网格助力打通服务群众“最后一米”

本报讯(陈璇 夏琰 林兰)“这些新安装的座椅真是不错啊!天气很快就要越来越暖和了,大家都会出来溜达溜达,累了坐下来歇歇脚,闲时聚在一起拉拉家常。社区办的实事,真是办到居民心坎上啦!”2月23日,居民陈伯群指着京口路88号小公园内新安装的座椅,喜笑颜开地说。

前不久,京口区正东路街道京岷山社区党委书记孙保为在走访中了解到该小公园休憩设施不足,难以满足群众的日常需要。经过实地考察,孙保为联合党员志愿者,联系相关工作人员,在小公园内增设休闲座椅15个,受到了居民们的

致欢迎和肯定。

正东路街道党工委组织统战委员、宣传委员朱亚苏告诉记者:“街道党工委坚持党建引领,将支部建在网格上,在基层治理‘一张网’的框架下,不断创新协同融合模式、人才队伍建设、志愿服务机制,确保网格服务触角延伸到一线,畅通服务群众‘最后一米’,做实‘家门口’党建工程。”

创新协同融合模式,变“单打作战”为“合力攻坚”。记者了解到,正东路街道依托社区“大党委”,以网格化为抓手,建立“联建组织、联席会议、联动服务”三联工作机制,建成全市首家“有事好商量”协商议事精品店——京口正东协商议事中

心,同时建成7家高标准“有事好商量”协商议事室,实现街道社区全覆盖。通过整合社区工作者、网格员、社会组织、党员先锋骨干以及居民志愿者力量,开展“家门口”民生微实事工程,将党建优势直接转化为基层社会治理优势。

创新人才队伍建设,变“制度约束”为“正向激励”。街道围绕网格员队伍考核,通过明确工作例会制度、开展督查测评等方式,夯实网格员主体责任,推进工作落实。每月组织网格员在街道范围内全面检查整治安全隐患,加强对易涝点、危房等安全隐患的摸排,强化巡防联动实效,将群众的需求回应到“家门

口”。2022年,正东路街道荣获“镇江市社会治理现代化先进街道”,京口路社区、酒海街社区获评年度京口区社会治理现代化先进社区。

创新志愿服务机制,变“外在推力”为“内生动力”。记者采访获悉,正东路街道探索家门口的“网格+”志愿服务模式,以“1+1+N”团队形式,即1名社区干部+1名网格员+N名志愿者,组建志愿服务队,打造党建+网格基层社会治理共同体,深化文明城市创建、疫苗接种宣传、安全隐患排查等工作,让网格志愿服务常态化。截至目前,正东路街道已为居民办理楼道灯维修、便民座椅安装、健康义诊等实事70余件。

## 荣获市第三届最佳老干部志愿服务项目奖

近日,由京口区关工委打造的“书香育秀”助力青少年阅读项目,荣获市委老干部局、市委离退休干部工作委员会颁发的镇江市第三届最佳老干部志愿服务项目奖。

记者了解到,2013年以来,京口区关工委连续10年联合多个部门和单位举办了10届“书香育秀”赠书活动,共向38个社区(村)青少年校外辅导站图书馆和6900余名品学兼优生、贫困生、外来务工人员子女、留守儿童、智障儿童赠送中国梦系列、思想道德建设系列、素质教育系列、科技教育系列、才艺教育系列等书籍18.5万余册,价值220多万元。

与此同时,京口区关工委还大力支持各级关工委广泛深入开展形式多样的“红五月读书月”活动,提高阅读的效果,每年都组织京口区文明办、京口区教育局共同组织评选少年阅读明星和书香班级,并给予表彰奖励。10年来,共评选出少年阅读明星280名,书香班级150多个。举办了110多场青少年阅读报告会,举行了20场中小学生阅读演讲比赛,每年组织中小学生和“五老”开展阅读征文竞赛活动,并从中选出200多篇优秀征文,编纂成征文集发到各中小学校和社区(村)校外辅导站。

## 打造“四化+四新”模式

# 京口区委老干部局获评“全省老干部工作先进集体”

本报讯(吴姝颖 梅永生 林兰)近日,省委组织部等部门联合发布《关于表彰全省老干部工作先进集体和先进工作者的决定》,京口区委老干部局首次获评“全省老干部工作先进集体”。据了解,全省老干部工作先进集体和先进工作者每5年评选表彰一次,京口区委老干部局获此殊荣实属不易。

记者了解到,近年来,京口区委老干部局秉持“小京口、大发展,创特色、争一流”的工作理念,打造“四化+四新”工作模式,勇于创新,奋力作为,有力推动了老干部工作向更高质量攀升。

聚焦精准化,实现新提升。京口区委老干部局通过“点对点”建群、“键对键”互动、“面对面”参与等方法,创新开展离退休干部党员线上组织生活、统一主题党日等活动,目前进学老干部党员、常年坚持活动的老干部党员,已占全区老干部党员的90%和80%以上。落细落实“六有一提升”工程,创新实施“三项计划”,累计培育3个省级、17个市级示范党组织,培育数量在全市名列前茅。

聚焦品牌化,实现新成效。

记者采访获悉,京口区委老干部局高标准组建了由近200名老干部组成的志愿服务团队,分三批为28个志愿服务团队授旗。2021年组织实施银发志愿服务重点项目22个,2022年组织实施银发志愿服务“书记(团队长)项目”30个,实现了全区老干部党支部、银发志愿服务团队申报项目全覆盖。全面推行“党支部+银发志愿者”服务模式,积极引导“君子兰”“星光义工”“银发园丁”等20多个特色团队,重点围绕红色物业、文明创建、法律援助、关心教育下一代等方面,开展丰富多彩的志愿服务活动,打造了“关爱朝阳”等一批服务品牌,并汇聚成“银耀‘京’彩”全区性总品牌。

聚焦标准化,实现新作为。京口区委老干部局会同区卫健委等部门,组建28个离休干部家庭

医生专属团队,为辖区200多名离休干部提供点单式、个性化服务。持续开展“结对大走访、上门送温暖”活动,实现常规慰问全覆盖、无死角。组织颁发“光荣在党50年”纪念章,举办京口区机关干部集中荣誉退休仪式,引导、推动全区上下规范落实干部荣誉退休制度。进一步办好区老干部活动中心,目前中心常年提供活动项目20多个。积极组织参加市、区有关部门组织的书画、摄影、乒乓球等老干部兴趣活动。

聚焦高效化,实现新气象。记者了解到,京口区委老干部局注重自身建设,先后开展“大走访”“大练兵”“大推进”等主题实践活动,建设“五能型”干部队伍,切实提高了服务大局的能力和本领。融合党史学习教育,践行“两在两同”建新功行动,为老干部办实事、解难题200余件。



## 党员冬训“悟”精神 凝聚力量“踏”新程

本报讯(李力 何亚洁 梁继业)近日,京口经开区左湖村党总支以行动快、全覆盖、有成效为标准,开展“党员冬训‘悟’精神·凝聚力量‘踏’新程”活动,推动各党员不折不扣落实“学习二十大 一线建新功”等主题活动。通过坚持做好多方面、多形式、多层次的党的二十大专题学习,将政治理论与实际体现相结合,进一步把牢政治方向、凝聚思想共识、促进乡村发展。

今年的理论宣讲“声”入人心。新到任的左湖村党总支书记殷文海与党员、群众代表开展面对面、互动式座谈,用通俗易懂的语言引导党员群众深刻领会党的二十大精神。党员代表结合自身工作、生活以及左湖村的发展现状,从“党的二十大精神”到“身为党员我该怎么干”进行学习分享,将现场所有党员和群众的思想统一到党的二十大精神上来,让宣讲更接地气、更有温度。

冬训活动多措并举让红音缭绕。

在京口经开区党工委的统筹引领下,左湖村党组织进一步拓宽学习渠道,丰富学习形式,坚持深度学习、学用结合,多措并举持续宣传贯彻党的二十大精神。通过在党员微信群、居民网格群转发学习资料,将党的二十大精神及时传达至党员、群众身边。同时,动员全体党员在空闲时间利用“学习强国”APP、共产党员网等平台加强自学,让冬训学习融入日常、抓在平常、用在经常。

通过以学促行更好地推动发展。左湖村党总支坚持引导党员群众把学习贯彻党的二十大精神与服务乡村发展结合起来,鼓励每个人都成为理论宣传员、文明实践者和乡村振兴推动者。紧扣乡村融合发展示范村创建契机,大力开展农村人居环境提升行动,围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神”,打造墙体手绘、宣传栏、道路沿线小品景观等,同时加深产业谋划和发展,大力发展高效农业种植项目,推动宜居宜业和美乡村加速呈现。

## 江苏大学与江苏锐天科技“产学研”合作顺利签约

本报讯(梅永生 林兰)在京口区大禹山创新社区的牵线搭桥下,近日,江苏大学与江苏锐天科技股份有限公司“产学研”合作正式签约,“研究生实践基地”也顺利揭牌。

江苏锐天科技成立于2011年9月,总部在镇江,在上海、西安、连云港等地设有技术研发中心及4家分公司。公司核心业务包括系统仿真测控、装备运行支持、适航管理工程等,为航空航天、国防、船舶、轨道交通等领域的安全关键系统提供专业设备、软件产品和技术服务。签约仪式上,锐天科技总经理常兵说:“公司先后承担了10多项国家级、省级及市级科研项目,被认定为高新技术企业、江苏省专精特新企业等资质。2015年10月,公司获得外部战略投资;2021年,公司进行了股改。今年,公司计划在新三板挂牌,期望通过签约合作,获得江苏大学的助力,整合双方优质资源,合作共赢。”

江苏大学计算机科学与通信工程学院院长毛启容从学院、学科、专业、平台、科研、机构设置、师资力量等方面,进行了介绍。

记者采访获悉,截至目前,京口区共有高新技术企业54家,培育出鼎胜

新材、蓝舶科技等“专精特新”企业8家,创建17家省级、44家市级企业研发机构,近5年来获省、市科技项目立项56个,帮助企业获得4974万元资金支持,成功入选首批国家知识产权强县工程示范区,成功入选首批国家知识产权强县建设试点县。京口区与50多所国内外高校、院所建立了合作关系,同时,深度挖掘本地科教资源优势,积极发挥桥梁纽带作用,促成高校、企业的“产学研”合作,与江苏大学合作成立新一代信息技术产业研究院、镇江智能柔性机械电子产业技术研究院,与中山大学合作成立惠州研究院华东分院,努力将高校学科优势转化为生产力。

京口区副区长顾洪涛对本次“产学研”合作顺利签约表示祝贺。他说:“近年来,随着微软、华为相继入驻京口区,以及大禹山数字文创区入选全市重点发展片区,获评省级信创先导区,数字经济已成为京口新的产业名片。江苏大学是京口区的宝贵财富,计算机科学与通信工程学院是大禹山数字文创区的坚强后盾。锐天科技是京口区数字经济的头部企业,在软件信息类独占鳌头。期待这次校企合作,产出优质成果,为京口的产业发展不断注入新的强劲动力。”

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

# 践行社会主义核心价值观

人民有信仰  
国家有力量  
民族有希望

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

